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Cine este aceasta? 
Matei 8:23-27 
Marcu 4:35-41 

Luca 8:22-25 
Psalmi 107 

Viața lui Isus: Miracole 

 
 

Relatarea lui Marcu pare să indice că Isus învățase o mulțime de pe o corabie. Alte relatări din Evanghelii 
menționează că Isus a învățat dintr-o corabie. 

Discuta: 

În ultimii ani s-au făcut experimente sonore în zonele în care a învățat Isus; terenul a fost modelat în jurul 
unui golf. 

Dacă Isus ar fi vorbit dintr-o barcă împinsă puțin în larg, ar fi fost auzit de la o distanță destul de mare 
datorită modului în care sunetul se propaga peste apă și pe uscat. 

Mai erau și alte corăbii mici cu el și, probabil, oamenii ascultau de pe aceste corăbii. 

 

S-a făcut seară și mulțimea a fost trimisă acasă. Ucenicii se urcă în corabie cu Isus. El le spune: „Să trecem 
pe celălalt mal”, iar ei dau jos bărcile. Este clar, a spus Isus: „Să mergem pe partea cealaltă,„Se așteaptă să 
ajungă de cealaltă parte.” 

În timp ce navighează, Isus adoarme în partea din spate a bărcii, pe o pernă. 

O furtună mare se stârnește pe mare; era o furtună foarte mare. Vântul era foarte puternic și făcea valuri 
uriașe. Valurile loveau corabia și o umpleau cu apă. 

Discuta: 

Vorbim despre furtuni. 

Ai fost prins de o furtună? 

Aceasta a fost o furtună foarte puternică. Vântul a bătut puternic în lac și a făcut valuri uriașe. 

Ce se întâmplă când o barcă este plină cu apă? În cele din urmă, se va scufunda. 

Ce faci când o barcă se umple cu apă? 

Încerci cât de repede poți să scoți toată apa din barcă. 

 

Ucenicii erau panicați. L-au trezit pe Isus și i-au spus că se vor îneca. Ucenicii l-au acuzat pe Isus că nu-i 
pasă că vor muri. Nu era o corabie mare și este uimitor că Isus a putut dormi în timpul furtunii. Acest lucru 
arată că Isus a avut o pace totală; atât de mult încât a putut să se odihnească calm în timp ce furtuna 
clătina violent barca și apa îl inunda. Când ucenicii l-au întrebat: „Nu-ți pasă că vom muri?”, acest lucru 
arată cât de multe nu știau despre Isus. Doar pentru că Isus nu intra în panică, asta nu înseamnă că nu-i 
păsa; era pur și simplu încrezător că vor ajunge în siguranță pe celălalt mal. 

 

Facem noi asta? Încercăm uneori să-i aducem și pe alții în frica și îndoiala noastră? Când suntem îngrijorați 
de o situație, iar alți oameni au încredere în Domnul și nu sunt complet panicați, putem crede uneori că nu 
le pasă? Poate că au mai multă încredere și au pus mai mult preț pe ceea ce Domnul a spus: „Hai să mergem 
pe partea cealaltă”. Dumnezeu are acest lucru; El ne va duce pe partea cealaltă. 

 

Isus S-a sculat și a certat vânturile și marea.  
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Cine este aceasta? 
 

 
Cuvintele pe care le-a folosit în Marcu,„Pace, stai liniștit” sunt interesante. Cuvântul grecesc folosit 
pentru pace înseamnă a face liniște, incapacitatea de a vorbi, nemișcare involuntară, muțenie, a fi tăcut. 
Aceasta înseamnă, în esență, „Fii LINIȘTIT!”. Cuvântul grecesc pentru „fii nemișcat: este, de asemenea, un 
verb și înseamnă a închide gura cu o botniță, a opri gura, a face pe cineva fără cuvinte. Isus deține controlul 
aici și stăpânește puterile furtunii. 

Imediat ce a vorbit Isus, vântul s-a oprit și s-a făcut liniște mare. Acesta nu a fost un proces gradual; se 
pare că s-a întâmplat instantaneu. Dacă ar fi fost gradual, oamenii l-ar fi putut atribui forțelor naturale. Dar 
s-a întâmplat brusc. 

Isus vorbește apoi ucenicilor,„De ce vă este frică? Tot nu aveți credință?”  

Matei spune „puțină credință”, iar Luca spune pur și simplu: „Unde este credința voastră?” Chiar înainte de 
aceasta, Isus vindecase un lepros, slujitorul centurionului, și îl vindecase „pe mulți care erau posedați de 
demoni și a scos duhurile cu cuvântul și a vindecat pe toți bolnavii.’ 

Ucenicii sunt absolut uimiți. Se spune că erau de fapt foarte înfricoșați. Încă nu au o înțelegere deplină a 
cine este cu adevărat Isus. Ei și-au spus unul altuia: „Cine este acesta? El poruncește chiar și vânturilor și 
apei, iar ele Îl ascultă!” Cu alte cuvinte, cine este omul acesta? Nimeni nu poate controla vremea — dar 
vântul și marea Îl ascultă. 

Apoi ajung la destinația lor, care este țara gadarenilor, din regiunea neamurilor. 
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Isus în poveste  
 

 

Această poveste are referințe paralele în întreaga Biblie. 

Acest eveniment care îl implică pe Mesia este profețit în Psalmul 107:23-31. Psalmul 107 vorbește 
despre pescari, oameni care fac negoț în ape mari, care văd lucrările Domnului și minunile Lui în adâncuri. 
Versetul 25 spune că Domnul ridică un vânt furtunos și ridică valurile. Sufletele lor se topesc sau își pierd 
curajul. Atunci strigă către Domnul, El îi mântuiește și liniștește furtuna și liniștește valurile. Se bucură și 
Îl laudă pentru bunătatea Lui. 

 

Îți amintește povestea despre cum Isus a potolit furtuna de o poveste din Vechiul Testament? Există multe 
paralele între această poveste și cartea lui Iona. Isus le-a spus fariseilor și saducheilor de mai multe ori că 

 „Acest neam rău cere un semn, dar nu i se dă niciun semn, decât semnul proorocului Iona.” (Matei 
12:38-41; 16:4; Luca 11:29-32) 

 

Ambele relatări implică mersul la neamuri. Lui Iona i s-a spus de către Domnul să meargă în orașul 
neamurilor Ninive, dar Iona a fugit de Domnul și se afla pe o corabie care mergea în direcția opusă, spre 
Tarsis. Iona nu voia să vadă mila lui Dumnezeu față de neamuri. Isus era în drum spre gadareni, pentru a 
aduce de bunăvoie libertatea oamenilor din regiunea neamurilor. În ambele relatări, Domnul a provocat 
furtuna. În Iona ni se spune că Domnul a trimis un vânt puternic, iar în Psalmul 107 citim că Domnul a 
stârnit un vânt puternic. 

În ambele bărci, marinarii și ucenicii sunt îngroziți. Marinarii din barca lui Iona strigă către zeii lor, iar 
ucenicii sunt înfricoșați și Îl cer lui Isus să facă ceva. 

 

Iona a dormit pe marginea corăbiei în timpul furtunii; Isus dormea ​​în partea din spate a corăbiei, lângă 
cârmă. Cititorul nu este sigur de ce doarme Iona în timpul furtunii. Cititorul ar putea presupune că Isus 
doarme pentru că are pace deplină și încredere că vor ajunge în siguranță pe celălalt mal. 

Marinarii îl trezesc pe Iona și îi spun să-L invoce pe Dumnezeul său. Dar observați că Iona nu se roagă lui 
Dumnezeu cu privire la furtună. După ce se trage la sorți, Iona recunoaște că furtuna a venit din cauza lui și 
sugerează să-l arunce peste bord. Marinarii vâslesc foarte tare pentru a ajunge la țărm, dar nu reușesc. Ei 
strigă către Domnul, Dumnezeul lui Iona, implorând să nu moară de dragul lui Iona și să nu fie învinovățiți 
pentru că l-au aruncat pe Iona peste bord. Fără tragere de inimă, îl aruncă pe Iona în marea furioasă și 
imediat se liniștește. 

În mod similar, ucenicii îl trezesc pe Isus, spunându-i că sunt pe cale să moară. Dar, spre deosebire de Iona, 
Isus își asumă autoritatea asupra furtunii și poruncește vântului să se oprească și valurilor să se 
liniștească. 

Bărbații din ambele bărci sunt foarte înspăimântați. Marinarii aduc jertfe și fac jurăminte Domnului. Ceea 
ce a început ca o situație care le pune viața în pericol din cauza lui Iona are ca rezultat salvarea lor și 
slujirea Domnului. 

Ucenicii sunt și ei foarte speriați. L-au rugat pe Isus să „ne salveze”, dar când o face, par surprinși și uimiți. 
Isus nu le ușurează lucrurile ucenicilor; este frustrat. Îi întreabă: „De ce vă este frică? Cum se face că nu 
aveți credință” și „Unde vă este credința?”„ 

Ucenicii întreabă: „Cine este acest om, de Îl ascultă vântul și marea?”   

Ei sunt ucenicii Lui, dar nu par să înțeleagă exact cine este El și autoritatea pe care o deține.  
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Isus în poveste  
 

 

 

Isus le-a spus evreilor că semnul lui Iona este singurul semn pe care îl vor primi. Acesta este unul dintre 
numeroasele exemple din Biblie în care vedem că Isus și Iona se intersectează. 

Când ne confruntăm cu frică și furtuni în viața noastră, acest lucru dezvăluie ce este în inimile noastre. 
Starea inimii tale este o temă recurentă care se regăsește în întreaga Biblie și pe care Isus o subliniază 
încontinuu. Când ne confruntăm cu adversitatea, ne temem sau rămânem încrezători în credința noastră 
știind CINE este Mântuitorul nostru și de ce este capabil? 

Uită-te din nou la Psalmul 107. Uită-te la versetele 6, 14, 19 și 28. 

 

Ce fac oamenii? Strigă către Domnul. Care este răspunsul Lui? El i-a izbăvit și i-a salvat din necazul lor. 
Versetele 7, 14, 20 și 29 spun cum i-a eliberat El. Acum, uitați-vă la versetele 8, 15, 21 și 31. Ce vrea 
Domnul să facem ca răspuns la faptul că El ne eliberează din necaz și strâmtorare? El vrea să „Lăudați-L 
pentru bunătatea Lui și pentru minunile Lui…!” 

 

Când Îl lăudăm pentru cât de bun este și le spunem tuturor despre lucrurile minunate pe care le-a făcut, 
învățăm să-L cunoaștem. Când Îl cunoaștem, nu ne temem de furtuni pentru că știm că El ne 
mântuiește întotdeauna. 

 

Au elevii temeri sau furtuni pe care le înfruntă?  Știu ei că iubirea lui Isus alungă toată frica? 

În dragoste nu este frică, ci dragostea desăvârșită alungă frica. Căci frica are de-a face cu pedeapsa, și 
cine se teme n-a fost făcut desăvârșit în dragoste. (1 Ioan 4:18) 
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 Întrebări de lecție și versete de memorat 

 9.  Așa că s-ar putea să știi 
 Compară cu Matei, Marcu și Luca 
 1.  Care scriitor spune câți oameni l-au cărat pe bărbat? 
 4.  Care scriitori povestesc cum au intrat bărbații în casă? 
 5.  Ce spun toți cei trei scriitori că a putut vedea Isus? 
 Romani 5:17 
 Căci, dacă prin greșeala unuia singur, moartea a domnit prin el, cu mult mai mult cei ce primesc 
 din belșug harul și darul neprihănirii vor domni în viață prin el, adică prin Isus Hristos. 

 10.  O mână ofilită 
 Matei 12:11-12 
 1.  Dacă oaia ta ar cădea într-o fântână în Sabat, ce ai face? 
 5.  Ce spune Isus despre oameni în comparație cu oile? 
 6.  Ce spune Isus că ne permite legea să facem în Sabat? 
 Marcu 2:27-28 
 „...Sabatul a fost făcut pentru om, și nu omul pentru Sabat. De aceea, Fiul Omului este Domn 
 și al Sabatului.” 

 11.  Găsirea unei mari credințe 
 1.  De ce i-au spus evreii lui Isus să meargă la sutaș? 
 2.  Ce a spus centurionul despre venirea lui Isus la casa lui? 
 3.  Ce a spus centurionul că a înțeles din cauza soldaților care au servit sub comanda lui? 
 Psalmul 10:17 
 Doamne, Tu ai auzit dorința celor smeriți; le vei pregăti inima; Îți vei face urechea să audă. 

 12.  Cine este aceasta? 
 Citește Psalmul 107 
 1.  Ce se spune că se va întâmpla în versetul 25? 
 6.  Ce se spune că vor face oamenii în versetul 28? 
 7.  Ce va face Domnul în versetul 28? 
 8.  Cum ar trebui să reacționeze oamenii (versetele 8, 15, 21, 31)? 
 Psalmul 107:31-32 
 O, de-ar mulțumi oamenii Domnului pentru bunătatea Lui și pentru lucrările Lui minunate față de 
 fiii oamenilor! Să-L înalțe de asemenea în adunarea poporului și să-L laude în ceata bătrânilor. 
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